

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

La favorita del torneo, Austria, queda eliminada de la Copa del Mundo

El campeón de España, pierde el derecho a seguir jugando la Copa de Castilla. - El Racing consigue dos fáciles victorias a domicilio

EL CAMPEONATO PARA LA COPA DEL MUNDO

Italia derrota a Austria por la mínima diferencia

MILAN. — Se ha celebrado en el estadio de esta población el anunciado encuentro correspondiente a las semifinales del campeonato para la Copa del Mundo, entre las selecciones de Austria e Italia. La expectación ha sido enorme; tanta o más quizás que la habida con motivo del encuentro de la "squadra azzurra" con los españoles. El hecho de ser fiesta hoy ha favorecido grandemente a la formidable entrada que había en el campo, en el momento de comenzar el partido.

El encuentro ofrecía doble interés ya que eran muchos los aficionados italianos que tenían serios y fundamentados temores acerca del resultado de este match. A la pelea se presentaba el equipo italiano casi agotado; el esfuerzo realizado frente a los bravos jugadores españoles ha dejado al equipo azul casi agotado. Por otra parte, se sabía del equipo austriaco que después de sus difíciles victorias frente a los contrincantes que en las anteriores jornadas les tocaron en suerte, llegaba a este combate con los fascistas bien dispuesto a dar el máximo rendimiento. Todo hacía suponer que el match era de auténtico peligro para la marcha de los italianos en el campeonato.

El encuentro ha sido francamente interesante. En el primer tiempo la selección italiana se ha conseguido imponer totalmente. Los austriacos han hecho gala de una resistencia grandísima, pero no han podido impedir que por una vez fuera batida su meta. El tanto se consiguió en una brillante jugada de la vanguardia azul. Momentos antes de terminar este primer tiempo Austria pudo lograr el empate, pues su delantero centro lanzó un chut verdaderamente impresionante. Pero Combi, en un alarde de habilidad, se lanzó en plongeón y detuvo el esférico cuando el goal parecía inevitable.

La segunda parte fué reñidísima. Los austriacos trataron por todos los medios de conseguir el empate, y en distintas ocasiones pudieron lograrlo, pero una vez más el ambiente hostil de que ha dado eficaces muestras el pueblo italiano combatió de una manera intolerable a los rivales de la "squadra azzurra". No puede extrañar que esto suceda, después de los pasados encuentros entre Italia y España. Así, pese al supremo esfuerzo de Austria, no consiguieron estos jugadores devolver el tanto conseguido por Italia en el primer tiempo. Por consiguiente, Italia pasa a la final. La cosa estaba prevista. Se sabía esto desde que se organizó el campeonato del mundo por la Federación Italiana.

Arbitró el sueco M. Ecz-klind. Las alineaciones fueron: Italia. — Combi, Monzoqlio, Alemanni, Ferrari, Monti, Bertolini, Cuaita, Maezza, Schiavo, De Maria y Orsi.

Austria. — Platzer; Cisar, Soszta; Tagner, Sanistack, Urbanock; Veizchock, Bican, Sindelar, Horwart y Viertel.

DETALLES DEL PARTIDO ITALIA-AUSTRIA

MILAN. — Ampliamos detalles de nuestra información del partido Austria-Italia, correspondiente a la semifinal del campeonato del mundo.

El equipo italiano ha jugado un primer tiempo espléndido; sobre todo la línea de ataque se mostró sumamente eficaz. Por su parte los austriacos realizaron una gran labor defensiva. En el segundo tiempo el equipo italiano salió al campo completamente agotado, como consecuencia, sin duda, de los esfuerzos realizados ante los matches con España. En esta parte el juego estuvo muy nivelado, y los austriacos tuvieron ocasión de conseguir el empate, pero Combi actuó acertadísimo.

El arbitraje de este partido ha sido acertado. Debido a ello el juego no ha sido tan sucio ni tan violento como el desarrollado por los italianos ante España, puesto que el colegiado sueco, que dirigió la contienda, cortó con gran energía todos los intentos de violencia.

No obstante, el ambiente, naturalmente, ha sido muy hostil para los austriacos por parte del público.

El arbitraje de este partido ha sido acertado. Debido a ello el juego no ha sido tan sucio ni tan violento como el desarrollado por los italianos ante España, puesto que el colegiado sueco, que dirigió la contienda, cortó con gran energía todos los intentos de violencia.

ROMA. — En el formidable estadio de esta ciudad, Checoslovaquia ha vencido a Alemania por tres tantos a uno.

Por consiguiente, el equipo checo ha pasado a ser finalista para la Copa del mundo, teniendo que enfrentarse a Italia en la disputa definitiva para el título supremo.

El partido ha sido muy interesante por la energía con que ambos equipos nacionales se han desenvuelto. El team checo ha ganado sin grandes dificultades, pues su labor constructiva y su juego brioso se ha impuesto en distintas ocasiones.

No obstante, debe decirse en favor de los derrotados que han dado muestras de una gran resistencia y de un entusiasmo considerable. La entrada fué mediana.

Los dos equipos derrotados en la jornada de hoy, Austria y Alemania, contendrán el próximo jueves para disputarse el tercer puesto de la clasificación en el campeonato mundial.

LA COPA DE CASTILLA

El Madrid, eliminado del torneo

MADRID. — En el campo de la Ferroviaria se jugó ayer tarde el partido correspondiente a la Copa de Castilla, entre el Madrid y la Ferroviaria.

Vencieron los propietarios del terreno, por siete tantos a cero. Introdujeron los jugadores blancos en su propia meta tres tantos. El portero del Madrid, Cayol, facilitó la victoria de la Ferroviaria ostensiblemente.

El Madrid se ha eliminado a sí propio y voluntariamente de la competición, por no interesarle; alineó un equipo mixto de reservas y amateurs.

En el estadio de Vallecas esta tarde contendieron el Athletic y el Alcantara, Venció el primero por siete goals a cero.

Con estos resultados se agravó posiblemente la difícil situación del Comité dirigente de la Federación Castellana de fútbol, organizadora de la competición, que interesaba por lo que respecta a los equipos de gran

importancia, únicamente al Athletic. El Madrid, faltar de grandes ingresos de taquilla en un torneo sin espectadores y con vistas a una gira por Europa Central, ha decidido, como antes dijimos, eliminarse a sí propio.

El Racing, de Santander, derrotó por tres tantos a cero a la Unión Deportiva de Salamanca

SALAMANCA. — En el campo del Calvario se ha jugado el segundo partido eliminatorio de la Copa de Castilla, con asistencia de numerosísimo público.

A la hora anunciada, el colegiado Viruete, alineó así a los equipos:

Crónica negra de la jornada de ayer en Santander y la provincia

(Viene de primera página)

El niño, al ver el cadáver, sufrió tal impresión, que tuvo que recibir asistencia facultativa.

Avisado el Juzgado de guardia, éste ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

Esta mañana tuvimos oportunidad de hablar con los familiares del desgraciado José, manifestándonos éstos que ignoraban en absoluto las causas que pudieron obligarle a adoptar la fatal resolución, pues, precisamente el mismo día estuvo hablando con un hermano acerca de cuestiones de trabajo, sin dejar traslucir, por un momento, su decidido propósito de quitarse la vida.

Una joven gravemente herida por su novio

Ayer por la tarde ingresó en la Casa de Salud Valdecilla, María García, vecina de Comillas, que presentaba varias heridas cortantes en el cuello y la probable fractura de la base del cráneo, habiéndose calificado su estado de grave.

Racing de Santander. — Jáuregui; Hernández, Curruchaga; León, Oschar, Fernández; San Miguel, Telete, Arteche, Rivero e Hilario.

Unión Deportiva. — Horacio; Sáez y Alonso; Mansilla, Jimeno, Quinqué; Barrado, Trudón, Manolo, Alejo y S. L. C.

En el primer tiempo de una intensamente el Racing, obligando a desenvolverse con gran frecuencia a la línea media adversaria. La vanguardia salmantina, falta de compenetración, no acertó a ligar ningún avance que ponga en peligro la meta que defiende Jáuregui.

A los diez minutos de comenzado el match, un defensa salmantino introduce el balón en su propia red, por error de Horacio. Acto seguido los jugadores locales buscan con empeño el empate, sin conseguirlo. Las arrancadas con que reaccionan los santanderinos son peligrosas y artísticas. Su defensa, al mismo tiempo, se emplea con oportunidad.

Rivero, antes de comenzar la segunda parte obtiene los otros dos tantos. Durante el descanso se produce una fuerte tormenta que obliga a retirarse a numerosos espectadores.

En la segunda mitad, el dominio es netamente local, defendiéndose con insuperable acierto los jugadores del Racing.

Se han distinguido: Por el Racing, la defensa, Hernández, Oscar, San Miguel y Arteche. Por los salmantinos, Sáez, Alonso, Mansilla, Jimeno y Manolo.

El arbitraje, excelente.

El Nacional vence al Carabanchel por tres a uno

MADRID. — En el campo de El Parral jugaron el partido de campeonato del Club Deportivo Nacional y el Carabanchel, terminando con el resultado de tres a uno a favor del primero, después de una serie de violentos incidentes, que dieron lugar a la intervención de la fuerza pública.

El primer tiempo transcurrió con dominio alterno, concluyendo esta parte con un tanto a cero a favor del Nacional, marcado por San Emeterio.

En la segunda parte desarrolló mejor juego el Carabanchel, logrando un tanto magnífico el interior izquierdo, Morales, en una jugada personal. El Nacional volvió a marcar dos tantos más por obra del mismo San Emeterio al rematar de cabeza limpiamente un córner sacado por Aja. Y de López Herranz, al lanzar un penalty.

Veinte minutos antes de concluir el partido, una falta clarísima cometida por Suárez, dentro del área, no fué señalada por el árbitro, dando lugar al escándalo consiguiente, intentando un jugador del Carabanchel agredir al árbitro. A partir de este momento, se estableció una batalla campal entre jugadores, árbitro y público, teniendo que intervenir la Guardia civil en repetidas ocasiones hasta el final del encuentro.

A raíz del penalty no señalado, algunos jugadores del Carabanchel continuaron sentados en el terreno de juego en señal de protesta, y en un avance del Nacional un jugador del Carabanchel sujetó el balón con las manos dentro del área, lanzándose el castigo correspondiente, que valió el tercer tanto al Nacional.

Arbitró muy deficientemente Pepo Alvarez, que alineó así a los equipos:

Nacional. — Joven; Bernabeu y Suárez; Sánchez, Otero, Zulueta; Sanz, Moriones, López Herranz, San Emeterio y Aja.

Carabanchel. — Polo; Pérez, Sanabria; Lirio, Condón, Cano; Ricardo, Muñoz, García, Morales y Sesé.

Se distinguieron por el Carabanchel Morales y Pérez, y por el Nacional, San Emeterio, Suárez y Joven.

FUTBOL AMISTOSO

Un equipo del Racing cantabro vence al Mirandilla

CADIZ. — A las cinco de la tarde y con un lleno completo, bajo el arbitraje del colegiado de la Federación regional, señor Romero, ha tenido lugar el encuentro entre el Racing de Santander y el Mirandilla gaditano. En este partido se disputaban una copa de plata, donada por la colonia montañesa.

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen hace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, los cuales se repartirán en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Las Secciones que deseen contribuir con algún donativo para este fin solidario, pueden hacerlo efectivo en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico Montañés—Comité ejecutivo—todos los días laborables, de siete a nueve de la noche, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

MANCHESTER (Norte Regional). — A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

ESTOCOLMO.—A las 18,50, concierto de música militar.

A las 20,20.—Canciones.

ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. e.

A las 19,45.—Concierto de Banda: "Fiesta del grano", Consorti; tema con variaciones de la sinfonía "Bodas campestres", Goldmark; "Bello Danubio azul", de Strauss; "Banzas del principado Igor", Borodin, etcétera.

MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. e.

A las 19,10.—Concierto de obras de Verdi: "El trovador", "Rigoletto" y "Don Carlos".

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra). — 391,1 m., 50 k. w., 894 k. e.

A las 18,20.—Recital de música polaca.

A las 19,00.—Programa de North Regional.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

A las 21,15.—Música de baile.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. e.

A las 20,50.—Concierto por un cuarteto.

A las 21,50.—Poesías inglesas.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. e.

A las 18,10.—Concierto de música escandinava.

MANCHESTER (Norte Regional). — A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

ESTOCOLMO.—A las 18,50, concierto de música militar.

A las 20,20.—Canciones.

ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. e.

A las 19,45.—Concierto de Banda: "Fiesta del grano", Consorti; tema con variaciones de la sinfonía "Bodas campestres", Goldmark; "Bello Danubio azul", de Strauss; "Banzas del principado Igor", Borodin, etcétera.

MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. e.

A las 19,10.—Concierto de obras de Verdi: "El trovador", "Rigoletto" y "Don Carlos".

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra). — 391,1 m., 50 k. w., 894 k. e.

A las 18,20.—Recital de música polaca.

A las 19,00.—Programa de North Regional.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

A las 21,15.—Música de baile.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. e.

A las 20,50.—Concierto por un cuarteto.

A las 21,50.—Poesías inglesas.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. e.

A las 18,10.—Concierto de música escandinava.

MANCHESTER (Norte Regional). — A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

ESTOCOLMO.—A las 18,50, concierto de música militar.

A las 20,20.—Canciones.

ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. e.

A las 19,45.—Concierto de Banda: "Fiesta del grano", Consorti; tema con variaciones de la sinfonía "Bodas campestres", Goldmark; "Bello Danubio azul", de Strauss; "Banzas del principado Igor", Borodin, etcétera.

MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. e.

A las 19,10.—Concierto de obras de Verdi: "El trovador", "Rigoletto" y "Don Carlos".

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra). — 391,1 m., 50 k. w., 894 k. e.

A las 18,20.—Recital de música polaca.

A las 19,00.—Programa de North Regional.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

A las 21,15.—Música de baile.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. e.

A las 20,50.—Concierto por un cuarteto.

A las 21,50.—Poesías inglesas.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. e.

A las 18,10.—Concierto de música escandinava.

MANCHESTER (Norte Regional). — A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

ESTOCOLMO.—A las 18,50, concierto de música militar.

A las 20,20.—Canciones.

ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. e.

A las 19,45.—Concierto de Banda: "Fiesta del grano", Consorti; tema con variaciones de la sinfonía "Bodas campestres", Goldmark; "Bello Danubio azul", de Strauss; "Banzas del principado Igor", Borodin, etcétera.

MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. e.

A las 19,10.—Concierto de obras de Verdi: "El trovador", "Rigoletto" y "Don Carlos".

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra). — 391,1 m., 50 k. w., 894 k. e.

A las 18,20.—Recital de música polaca.

A las 19,00.—Programa de North Regional.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

A las 21,15.—Música de baile.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. e.

A las 20,50.—Concierto por un cuarteto.

A las 21,50.—Poesías inglesas.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. e.

A las 18,10.—Concierto de música escandinava.

MANCHESTER (Norte Regional). — A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

ESTOCOLMO.—A las 18,50, concierto de música militar.

A las 20,20.—Canciones.

ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. e.

A las 19,45.—Concierto de Banda: "Fiesta del grano", Consorti; tema con variaciones de la sinfonía "Bodas campestres", Goldmark; "Bello Danubio azul", de Strauss; "Banzas del principado Igor", Borodin, etcétera.

MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. e.

A las 19,10.—Concierto de obras de Verdi: "El trovador", "Rigoletto" y "Don Carlos".

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra). — 391,1 m., 50 k. w., 894 k. e.

A las 18,20.—Recital de música polaca.

A las 19,00.—Programa de North Regional.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

A las 21,15.—Música de baile.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. e.

A las 20,50.—Concierto por un cuarteto.

A las 21,50.—Poesías inglesas.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. e.

A las 18,10.—Concierto de música escandinava.

MANCHESTER (Norte Regional). — A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

ESTOCOLMO.—A las 18,50, concierto de música militar.

A las 20,20.—Canciones.

ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. e.

A las 19,45.—Concierto de Banda: "Fiesta del grano", Consorti; tema con variaciones de la sinfonía "Bodas campestres", Goldmark; "Bello Danubio azul", de Strauss; "Banzas del principado Igor", Borodin, etcétera.

MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. e.

A las 19,10.—Concierto de obras de Verdi: "El trovador", "Rigoletto" y "Don Carlos".

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra). — 391,1 m., 50 k. w., 894 k. e.

A las 18,20.—Recital de música polaca.

A las 19,00.—Programa de North Regional.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

A las 21,15.—Música de baile.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. e.

A las 20,50.—Concierto por un cuarteto.

A las 21,50.—Poesías inglesas.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. e.

A las 18,10.—Concierto de música escandinava.

MANCHESTER (Norte Regional). — A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

ESTOCOLMO.—A las 18,50, concierto de música militar.

A las 20,20.—Canciones.

ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. e.

A las 19,45.—Concierto de Banda: "Fiesta del grano", Consorti; tema con variaciones de la sinfonía "Bodas campestres", Goldmark; "Bello Danubio azul", de Strauss; "Banzas del principado Igor", Borodin, etcétera.

MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. e.

A las 19,10.—Concierto de obras de Verdi: "El trovador", "Rigoletto" y "Don Carlos".

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra). — 391,1 m., 50 k. w., 894 k. e.

A las 18,20.—Recital de música polaca.

A las 19,00.—Programa de North Regional.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

A las 21,15.—Música de baile.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. e.

A las 20,50.—Concierto por un cuarteto.

A las 21,50.—Poesías inglesas.

VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. e.

A las 18,10.—Concierto de música escandinava.

MANCHESTER (Norte Regional). — A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C.

A las 20,30.—Programa de Belfast.

ESTOCOLMO.—A las 18,50, concierto de música militar.

«Se necesitan madres que eduquen a sus hijos a temer a Dios y a no temer al cañón». (Entrefilet de «La Fiesta Santificada», hoja repartida ayer en la iglesia de San Roque, del Sardinero).

No tiene nada de extraño el que nosotros digamos ahora, "que se necesitan madres que eduquen a sus hijos fuera del sensualismo del clero, odiando a los curas tanto como al cañón".

El "amaos los unos a los otros", que pregonó Jesús, resulta una ñoñez.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO Sociedad de Operadores de Cinematógrafo

Se ruega a los compañeros entreguen el carnet de cotización y una fotografía para hacerse cargo del nuevo.

"LA GRAFICA"

Se advierte a los compañeros de "La Gráfica", que la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por afiliado, impuesta por la Federación Obrera Montañesa, con destino a los obreros alpagateros de Astillero, se pagará por meses vencidos, por medio de recibo.

Grupo Infantil Socialista

Se pone en conocimiento de los padres de niños afiliados a este Grupo, que el presente mes de junio se celebrará una excursión a Los Corrales, a fin de que concedan a los niños del Grupo Infantil la necesaria autorización para asistir a ella.

Los que deseen tomar parte en esta excursión, estando autorizados por sus padres, pueden inscribirse en la Secretaría de la Juventud los lunes y sábados, de seis a siete y media de la tarde.

CENTRO OBRERO

Sindicato de la Construcción. Sección de Pintores

Por la presente quedan convocados todos los compañeros afectos a la C. N. T. para una reunión que se celebrará hoy, lunes, a las seis y media de la tarde.

Por tratarse de asuntos de suma importancia para todos, se recomienda a no deje de asistir ningún compañero.

Ateneo Obrero.-Aviso

Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante.

Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Poña Harboan, 3 SANTANDER No dejes de visitarlo.

NO SE PUEDE HABLAR DE LA HUELGA CAMPESINA

Oficio diario que remitimos al señor gobernador

En cumplimiento de cuanto preceptúa el artículo cuarto de la disposición ministerial, obligando a la Prensa a silenciar cuanto concierna al movimiento campesino, debiendo para ello enviar las galeradas dos horas antes de la salida del periódico, o en defecto una declaración solemne en la que haga constar QUE EL PERIODICO NO CONTIENE suelto, anuncio o escrito que haga referencia al movimiento campesino, hemos de hacer constar a esa autoridad, que LA REGION de este día, lleva en sus páginas el exacto cumplimiento de la disposición aludida, aun en contra de los deseos sentidos por nuestros lectores.

Santander, 4 de junio de 1934.-El Director, L. MALUMBRES.

HABLA EL GOBIERNO

Disposición ministerial:

Declarado por el Gobierno servicio público la recolección de la próxima cosecha por afectar no sólo al interés de la producción en su doble sentido patronal y obrero, sino también ante los consumidores, y en general a la necesaria defensa de la economía nacional, resulta obligada la adopción de aquellas medidas que mejor produzcan al aseguramiento de tal servicio acomodadas al estado circunstancial de alarma establecido en virtud del decreto de 25 del mes actual. Todo ello con objeto de prevenir y en su caso frustrar así los extravíos a que puedan ser conducidos los obreros, que tan necesitados se hallan de la paz de un jornal seguro, como de los excesos egoístas que pudieran turbar el sentido del deber en algunos patronos, llamados por su condición a dar ejemplo de respeto a la ley. Tales motivos y consideraciones y el obligado empeño de librar de daños irreparables a la economía nacional, cuya defensa pertenece a un orden superior a patronos y a obreros que a todos corresponde reconocer y acatar, justifican que por acuerdo del Consejo de ministros y a propuesta del de Gobernación, venga en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Declarado servicio público la recolección de la cosecha pendiente, quedan prohibidos, a tenor del párrafo 10 del artículo 28 de la ley de 28 de julio de 1933, todos los paros o huelgas que afecten a las labores de recolección que se produzcan o intenten dentro del territorio nacional, ya resulten anunciados o no con anterioridad al día de hoy, los cuales paros o huelgas tendrán el carácter de ilegales para todos los efectos de dicha ley.

Art. 2.º Los patronos que infrinjeren en sus contratos con los obreros en la fijación o pago de salarios las disposiciones de las ordenanzas del Ministerio de Trabajo de 24 de febrero último y de mayo actual o la ley de 28 del propio mes corriente o paralicen maliciosamente, o con propósito de coacción o de lucro las labores de recolección, se considerarán incurso en las sanciones de la ley de Orden público, incluso las de multas, detenciones, registros y cambios de domicilio, que les serán impuestas con todo rigor por la autoridad gubernativa, sin perjuicio de que conozcan de las infracciones cuando proceda los tribunales de urgencia. La cuantía de las multas que se les impongan será proporcionada a la gravedad de la falta y a la fortuna de la persona responsable.

Art. 3.º Los gobernadores civiles prohibirán o suspenderán toda clase de reuniones, manifestaciones y propaganda encaminadas de manera directa o indirecta a impedir las labores de recolección normal de las cosechas pendientes o a suscitar o mantener huelgas que las perturben. De igual modo emplearán todas las me-

didias que autorizan los capítulos segundo y tercero de la ley de 28 de julio de 1933 -incluso las de multas, detenciones, registros y cambios de domicilio- contra lo que por actos directos o indirectos, positivos o negativos o por medio de propagandas pretendiesen contribuir a la declaración o mantenimiento de huelgas o paros o incurran en cualquier infracción de la ley de Orden público o de las demás disposiciones concordantes, todo ello sin perjuicio de la actuación en su caso de los tribunales de urgencia.

Art. 4.º Todos los periódicos y demás impresos que se publiquen en el territorio nacional estarán sometidos a la previa censura en cuanto afecte a los artículos, anuncios, comentarios, informaciones o propagandas que de manera directa o indirecta preparen, fomenten, exciten o auxilien huelgas o paros en los trabajos agrícolas. Para evitarse las molestias consiguientes a lo prevenido en el párrafo anterior los directores de diarios y demás publicaciones periódicas podrán prescindir de someter los impresos a la previa censura, siempre que dos horas antes cuando menos, a su publicación, dirijan a la autoridad gubernativa un oficio debidamente autorizado por ellos donde consignen la declaración solemne de que el periódico no contiene suelto alguno que contribuya en forma directa ni indirecta al anuncio o propaganda de huelgas o paros en el campo.

Si, no obstante dicha declaración, resultasen infringidas por el periódico las disposiciones de este artículo, la autoridad gubernativa procederá inmediatamente a imponer una multa hasta la suma de diez mil pesetas o la suspensión del periódico, según la gravedad de la infracción.

Art. 5.º Los gobernadores civiles precurarán que la ejecución de todas estas medidas se ajuste a un sentido humano de justicia y serenidad; pero empleando al propio tiempo toda la rapidez y energía que demande el interés público. Los propios gobernadores civiles atenderán a que las presentes disposiciones lleguen a conocimiento de todos los pueblos de España, para lo cual obligarán a los alcaldes a que las fijen en lugar fácilmente visible para todos los vecinos. Asimismo velarán por que las autoridades que de ellos dependan procedan con el mayor celo y diligencia a la denuncia y persecución de los culpables de infracciones de la ley de Orden público en relación con las presentes disposiciones, imponiendo con celeridad las sanciones máximas contra aquellas autoridades que mostraren torpeza o indiferencia en el cumplimiento de sus deberes.

Art. 6.º El presente decreto comenzará a regir desde su publicación en la "Gaceta" y se aplicará mientras subsista el estado de alarma o de prevención, en la medida correspondiente a cada una de estas situaciones.

CARTELERA POLITICA

Juventud Socialista de Santander

EXCURSION A ESCALANTE Y NOJA

Se pone en conocimiento de todos los excursionistas que se hayan inscrito y de los que hayn de inscribirse, que el cupo de admisión se cerrará el día 7 (jueves), a partir del cual deberán recogerse los billetes definitivos. No obstante esto, si quedara alguna plaza vacante, se anunciará a su debido tiempo. Las horas de inscripción son de ocho a nueve de la noche, en la Secretaría de esta Juventud. La hora de salida será a las siete y media de la mañana, del día 10. Precio del billete, 5,25 pesetas.

IZQUIERDA REPUBLICANA. JUNTA MUNICIPAL

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.

Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.

A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Comisión organizadora de la Juventud. - Estándose constituyendo la Juventud de Izquierda Republicana, la Comisión organizadora invita a todos los afiliados menores de 30 años que deseen formar parte de ella se pasen por este partido de once a una, de cuatro a siete y media y de nueve a diez de la noche.

Esto se hace extensivo también a todos los simpatizantes que deseen ingresar en esta Juventud.

Grupo Infantil Socialista de Maliaño

Se convoca a los componentes de este Grupo a una asamblea que se celebrará el martes, 5 del corriente, a las seis de la tarde, para proveer los cargos vacantes habidos en el Comité, celebrándose esta reunión con el número que asista.

Juventud Comunista

En un pleno celebrado por esta Juventud se acordó expulsar de la misma al ex compañero Jesús Ruiz por posición escisionista y contrarrevolucionaria dentro de la organización.

Al mismo tiempo lo ponemos en conocimiento de todos los radios de la Federación y de nuestro Comité provincial.

El Gobierno, a pesar de los consejos que le dió el señor

Danvila, diplomático derechista

para que no se enviara a

Pita Romero a Roma, ha creído

conveniente desoir las ad-

vertencias dignas de tenerse en

cuenta, y se dispone Samper a

correr el ridículo, poniendo de

felpudo a las plantas del Vati-

cano, la honrosa piel española.

Gil Robles quiere un Concor-

dato de esclavitud, cosa que

no puede lograr ahora, porque

está en vigor el artículo 26 de

la Constitución.

MAÑANA... YA VEREMOS



SANTONA

HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MOREL 9 y Mercado del Este, cajones nú. ns. 58 y 59 TELEFONO 17-37.

- Acceite refinado, blanco, a. 1,30 litro. superior, filtrado, a. 1,65 " Azúcar blanca, finísima, a. 1,65 kilo. Melocotón, superiorísimo, a. 0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos. COMPAÑEROS. Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazon, os rogamos acudats a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Recordamos a los montañeses, que recojan las tarjetas para la merienda que el Cuerpo israelita dará al gobernador señor Sánchez Campomanes por los aciertos que le acompañan en su gestión de gobernador, advirtiéndole LA REGION que no podrá ir a la merienda quien no tenga intereses que defender ni quien haya sido maltreadado por la autoridad. Esta merienda se distinguirá por el traje de etiqueta, que habrá de ser forzosamente de sobrepelliz, casulla o traje de seminarista. No importa el que no se crea en Dios. El caso es hacer creer que se adora al señor Sánchez Campomanes, abogado. SE ADMITEN OFERTAS DE TERRENOS PARA ENCLAVAR EL PALACIO DE LA DIPUTACION

Forasteros: Comed frente a Estación Javiábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca" CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

ALFA La mejor máquina de coser y bordar, de producción española Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

ANIS DE LA ASTURIANA Representante Don Gregorio Cisneros Moro Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Esta mañana llegó a Madrid el Residente general de Francia en Marruecos.—El secretario particular del ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas que las noticias que se recibían de provincias, acusaban tranquilidad.—En un accidente automovilista, resultan heridas de gravedad cinco personas.

INCENDIO EN LA CASA DE CAMPO

Madrid.—La Comisaría de la Casa de Campo comunicó el domingo por la tarde al Juzgado de guardia que se había originado un incendio en aquellos terrenos, junto a la Puerta de la Venta.

El Juzgado ordenó que se practicaran algunas diligencias, y como resultado se comprobó que el fuego fué intencionado y que ha originado pérdidas que alcanzan a mil quinientas pesetas. No hubo desgracias ni se practicaron detenciones.

ATROPELLO MOTORISTA.—MUJER GRAVEMENTE HERIDA

Madrid.—En la Guindalera, y cuando trataba de atravesar la carretera una señora de cierta edad, fué atropellada por un motorista.

Conducida a una Casa de Socorro, se le apreciaron lesiones de carácter grave, por lo que no pudo ser trasladada al Hospital. La identificación no pudo realizarse en toda la tarde por el grave estado de la atropellada.

POSESION DEL NUEVO GOBERNADOR

Pamplona.—En el expreso de la mañana del domingo llegó a esta población el nuevo gobernador civil, don Emilio de Sola. Inmediatamente se trasladó al Gobierno, tomando posesión de su cargo. Se le dió el presidente de la Audiencia, que ejercía el cargo interinamente.

Don Emilio de Sola recibió al alto personal del Gobierno, para el que tuvo frases de gran afecto.

LOS RADICALES SOCIALISTAS EN TORTOSA

Tortosa.—Celebraron asamblea los afiliados al partido republicano radical socialista de Cataluña, participando la Izquierda Republicana.

El ex ministro, don Marcelino Domingo, pronunció un discurso.

Las sesiones de esta asamblea continuarán en días sucesivos.

SE INAUGURA EN SALAMANCA EL PREVENTORIO ESCUELA

Salamanca.—Se ha verificado ayer el acto de inauguración del preventorio escuela, con asistencia de los señores Villacueva y Estadella. Después se celebró un banquete, al que asistieron numerosos comensales y en el que los dos ministros pronunciaron breves frases.

Por la noche, en el Teatro Liceo, se celebró una función de gala.

VIOLENTA TEMPESTAD EN BELGICA

Bruselas.—Ayer descargó sobre toda Bélgica una imponente tempestad, acompañada de una lluvia torrencial, no conocida aquí desde hace muchos años.

A consecuencia de la tempestad, se declaró un violento incendio en las fábricas de tejidos Turhout, que han quedado casi destruidas.

El firmamento está cubierto por densas nubes y los observatorios meteorológicos han dado la cifra de trece grados.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Zaragoza.—En uno de los tejadillos próximos al Gobierno militar, en la calle de Bilbao, hizo explosión un petardo, que, afortunadamente, no causó víctimas ni desperfectos materiales.

ROBO DE OBJETOS HISTORICOS EN AYAMONTE

Ayamonte.—En el Museo Arqueológico, situado en el histórico castillo de Ayamonte, se ha perpetrado un robo de valiosos objetos antiguos, entre ellos, una ágora egipcia.

SUSPENSION DE UN MITIN

Madrid.—De orden superior fué suspendido un mitin que los metalúrgicos en huelga habían anunciado para las once de la mañana de ayer, en el Cine Pardiñas.

Las autoridades tomaron precauciones, que resultaron innecesarias.

A CUCHILLADAS CON UN GUARDIA

Vigo.—Carmen Dopazo, mujer de vida alegre, conocida por la "Granjera", se abalanzó el domingo de madrugada sobre un guardia urbano, cuchillo en mano, con propósito de agredirle.

Varios transeúntes lograron desarmar a la "Granjera" y detenerla.

No obstante, el guardia resultó con algunas lesiones en la cara y manos, de pronóstico menos grave.

OBRERO HERIDO DE GRAVEDAD

Vigo.—Trabajando en unas obras que se realizan en el puerto, el obrero Ramón Martínez tuvo la desgracia de que le cayera encima una viga de hierro.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital, donde se le apreció la fractura de varias costillas y otra lesión.

El desdichado obrero entró en período agónico.

SE INAUGURA UNA EXPOSICION

Vigo.—Se inauguró la exposición de trabajos realizados durante el curso que finaliza, por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

Está siendo muy visitada.

UN CAÑONERO PORTUGUES APRESA A VARIOS PESQUEROS ESPAÑOLES

Ayamonte.—En esta población se ha recibido noticias que dan cuenta de que ocho barcos españoles que se dedicaban a la pesca de mariscos han sido apresados en aguas jurisdiccionales portuguesas por el cañonero de aquella nación "Lindador". Hoy mismo saldrá para Portugal una Comisión de pescadores, presidida por el señor Rivera.

MITIN SUSPENDIDO

Vigo.—El gobernador suspendió un mitin pro presos, anunciado para tratar de la amnistía y pedir la abolición de la pena de muerte.

La decisión del gobernador causó honda disgusto entre los obreros.

Se tomaron medidas de precaución que han resultado innecesarias.

HORROROSA TORMENTA EN PERPIÑAN

Perpiñán.—El domingo descargó sobre esta ciudad una horrorosa tormenta de piedra y granizo.

Se inundaron pisos bajos y sótanos, y un rayo mató a un individuo de nacionalidad española que trató de guarecerse de bajo de un árbol.

CICLON EN FRANCIA

París.—Las pérdidas producidas por el último ciclón, se calculan en diez millones de francos, aproximadamente.

PERIODICO RECOGIDO

Vigo.—A la llegada de los expresos de Madrid la Policía procedió a la recogida del periódico "Trabajadores", por publicar un artículo que el fiscal de la República considera injurioso.

LA VUELTA A ITALIA

Milán.—Se corrió la duodécima etapa de la Vuelta a Italia. Ganó Lorcio Guerra, afirmandose con este triunfo parcial en el definitivo.

A continuación de Guerra, se clasificaron Mortoli, Camusso, Cazulani y Piemontesi.

LA SEPTIMA CARRERA PARIS-ANGERS

Angers.—Se celebró la séptima carrera París-Angers. Ganó Vanderdonck, seguido de Cornetz y Loubert.

HOMENAJE A AMADEO

San Sebastián.—En el campo de Atocha se celebraron diversos actos de homenaje al jugador del Donostia, Amadeo, como reparación a algunos ataques que se le han dirigido por parte de la Prensa.

Asistió mucho público.

Por la noche se celebró un banquete en su honor, al que asistieron numerosos comensales, haciendo entrega a Amadeo de un valioso regalo.

EL DIRECTOR GENERAL DE COLONIAS PORTUGUESAS, A OPORTO

Vigo.—El domingo, en automóvil, salió con dirección a Oporto el director general de Colonias portuguesas, don Enrique Galvao.

Lo acompañan su esposa y un reyezuelo de colonias portuguesas.

Su permanencia en Vigo obedeció a ultimar preparativos de la exposición próxima a celebrarse.

La Asociación de la Prensa viguesa obsequió con un champán de honor al señor Galvao.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO DE AMBERES

Amberes.—Se han publicado ya las estadísticas oficiales relativas al movimiento de buques en el puerto de Amberes,

Según dichas estadísticas, durante el pasado mes de mayo han entrado en este puerto 846 navíos, que desplazaron un total de 1.639.480 toneladas, contra 856 en el mismo período correspondiente al año 1933.

Durante los cinco primeros meses de 1934 entraron 4.127 buques, contra 3.947 entrados en los cinco primeros meses del año anterior.

INCIDENTES ENTRE LOS VENDEDORES DE PERIODICOS

París.—Continúan registrándose incidentes entre los vendedores de periódicos, principalmente en los alrededores de Boulogne.

En los de los boulevares, un grupo incendió todos los ejemplares que conducía un vendedor de "Acción".

EL DIA DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—A las nueve y media de la mañana salió el presidente de la Generalidad con dirección a Berga.

En el trayecto fué saludado en todos los pueblos por representaciones municipales y mucho público, que le vitoreó. A las doce en punto hizo su entrada en Berga, y puede calificarse de apoteósico el recibimiento que el pueblo le dispensó. Todos los balcones estaban engalanados y el público en la calle.

La comitiva se organizó a la entrada del pueblo, a los acordes del "Segadors", interpretado por la Banda municipal. Los niños de las escuelas agitaban banderitas y las señoritas arrojaban ramos de flores al paso del presidente. Este fué vitoreado con gran entusiasmo en todo el pueblo. En una de las calles se había levantado un arco, en el que se leía la siguiente salutación: "El Sindicato de Trabajadores de la Tierra, al presidente de Cataluña."

El señor Companys se dirigió directamente a la Casa Consistorial, con objeto de descansar unos momentos; pero ante la insistencia de los aplausos y aclamaciones, salió al balcón principal, pronunciando unas palabras.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, a la que acudieron centenares de personas, destacándose las autoridades y representaciones de todos los pueblos de la comarca.

El presidente, acompañado del alcalde, visitó después el grupo escolar que, con el carácter de colonia permanente, sostiene en Berga el Ayuntamiento de Barcelona.

Después, en honor del presidente de la Generalidad, se celebró un banquete al que asistieron doscientos comensales. Presidió el señor Companys, acompañado del alcalde de Berga.

A los postres hablaron brevemente los señores Fábregas y alcalde de Berga; éste hizo las gracias al señor Companys por su asistencia, y el diputado izquierdista señor Traball ensalzó la figura política del presidente.

El señor Companys pronunció unas breves palabras agradeciendo el homenaje que se le tributaba, y mostrándose optimista respecto al porvenir político de Cataluña, fundándose en que las generaciones actuales están provistas de mejor instinto político-social que las pasadas.

EL HOMENAJE NACIONAL A DON ANTONIO ROYO VILLANOVA

MADRID.—El domingo se celebró el homenaje a don Antonio Royo Villanova. Consistió en un banquete, que tuvo lugar en el Hotel Nacional, con asistencia de las fuerzas vivas y personalidades destacadas de muchas provincias españolas.

Con el homenajeado se sentaron a su derecha el ministro de Comunicaciones, señor Cid; don Rafael Guerra del Río, don Juan José Rocha, don Cristóbal de Castro, don José María Gil Robles, don Gregorio Marañón don Serafín Alvarez Quintero, el alcalde de Zaragoza, y a su izquierda don Jacinto Benavente, don Cándido Casanueva, don José María de Barbahano, don Joaquín Alvarez Quintero, don Julio González Guerra, don José María Martínez de Velasco y don Alfredo Aleix.

En otras mesas, junto a la presidencia, se sentaron destacadísimas personalidades.

A los postres, el secretario general de Unión Española de la clase Media don José María de Barbahano, leyó algunas de las adhesiones recibidas.

Pronunciaron discursos el escritor Cristóbal de Castro, Alfredo Aleix Julio González Guerra y el diputado don Mateo Azpeitia.

Al levantarse a hablar el señor Royo Villanova se ovacionó por los comensales.

Pronunció un extenso discurso que fué muy aplaudido.

MINISTROS AGASAJADOS

Barcelona.—Las entidades económicas obsequiarán el domingo con una comida íntima en el Hotel Ritz a los ministros señores Guerra del Río e Iranzo.

LA LLEGADA DE LOS JUGADORES ESPAÑOLES

Barcelona.—Con motivo de la llegada de los jugadores españoles que han contendido en Italia para la Copa del Mundo, se preparan en Barcelona algunas manifestaciones.

En ellas tomarán parte las agrupaciones deportivas de todo género; pero no sería extraño que las agrupaciones antifascistas organizaran también alguna otra manifestación de desagrado contra nuestros jugadores.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—OCHO HERIDOS

Lérida.—Se tienen noticias de un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Tàrraga a Artesa de Segres. Al llegar a una curva un autocar perdió la dirección, precipitándose carretera abajo en un gran desmonte. El vehículo, no obstante la altura que salvó, no llegó a volcar.

Conducía trece pasajeros, de ellos seis pertenecientes al Cuerpo de la Guardia civil.

Como el golpe impidió el funcionamiento de las portezuelas, los individuos de la Benemérita procedieron a saltar los cristales de las ventanas a culatazos, sacando por éstas a los viajeros.

Ocho necesitaron asistencia facultativa, de ellos dos guardias civiles y seis viajeros.

Todos los heridos han quedado hospitalizados en Artesa de Segres.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—Es sabido que la corte de Inglaterra es, sin duda, la más ceremoniosa de Europa y la más esclava del protocolo palaciego. Una prueba de estas características la ofrece la organización de los honores que han de rendirse al rey Jorge V en el día de su cumpleaños.

En las demás cortes se admite al besamanos a toda la aristocracia; pero en Inglaterra se seleccionan cuidadosamente las

personas autorizadas para saludar al monarca en el aniversario de su natalicio.

Para la recepción honorífica de este año, se ha designado a un nuevo vizconde, cuatro barones, un conde privado, cinco "baronets", etc., los cuales han sido incluidos en la lista que ha preparado lord Wakefield.

La ceremonia revestirá la brillantez de años anteriores, por celebrarse también el aniversario de su coronación.

DETENIDO POR CONTRABANDISTA

Vigo.—Varios agentes de la Compañía Arrendataria de Tabacos procedieron a la detención de un individuo llamado Angel Castro, por considerárselo complicado en el contrabando de tabaco.

El Juzgado, al tener noticias de la detención, ordenó la práctica de un registro domiciliario en casa de Castro, encontrándose gran cantidad de aquella planta.

Angel Castro ingresó en la cárcel.

DETENCION DE SESENTA Y UN COMUNISTAS LIBERTARIOS

Barcelona.—En las primeras horas de la madrugada de ayer, domingo, la Policía sorprendió una reunión en la que se estaba organizando un Congreso de Juventudes Libertarias, que había de dar comienzo en la mañana de hoy, en un monte de la barriada de Horta.

Los agentes de Policía procedieron a la detención de nueve jóvenes.

En la mañana de hoy la Policía acudió al monte mencionado y procedió a la detención de cincuenta y dos jóvenes, todos ellos comunistas libertarios. Los detenidos han sido puestos a disposición del comisario de Orden público. Se trata de jóvenes de diecisiete a veinticinco años.

La Policía ha practicado diversos registros en los domicilios de los detenidos, incautándose de documentos que demuestran cómo se organizaba esta asamblea y de las claves que se utilizaban para enfardarse los afiliados.

LLEGADA DEL RESIDENTE GENERAL DE FRANCIA EN MARRUECOS

Madrid.—Esta mañana llegó a la capital de la República el residente general de Francia en Marruecos, señor Phosson.

El residente de Francia fué recibido en la estación por el embajador de su país, Mr. Herbet; personal del Ministerio de Estado, introductor de embajadores y alto personal de la Presidencia.

En las primeras horas de la tarde el residente general de Francia, acompañado del embajador de su país, se trasladó al Ministerio de la Guerra, entrevistándose con el señor Hidalgo.

El ministro de la Guerra, además de la vista de los señores Phosson y Herbet, recibió la de los generales señores Loriga, Carreño, Mulet y Pardo.

EN ESPAÑA REINA ABSOLUTA TRANQUILIDAD

Madrid.—El secretario particular del señor Salazar Alonso, al recibir esta tarde a primera hora, en nombre del ministro de la Gobernación, a los periodistas, les dijo que las noticias que se recibían de toda la península, acusaban completa tranquilidad.

GRAVES INCIDENTES EN UN PARTIDO DE FUTBOL JEREZ DE LA FRONTERA

Ayer, en los campos de deportes de esta población se celebró un partido de fútbol entre los equipos Betis, de Sevilla, y el Jerez de la Frontera F. C.

En el primer tiempo, el Betis logró meter dos goals, siendo el segundo de los tantos anulado por el árbitro.

En el segundo tiempo se empleó el juego violentísimo, y el equipo local consiguió empatar, pero los sevillanos, creyendo injusto el tanto logrado por los jerezanos, se enzarzaron a golpes con éstos, agrediendo también al árbitro y haciendo necesaria la intervención de la Guardia civil y de Seguridad, que dió repetidas cargas en el campo, pues también el público intervino en la contienda.

Los del Betis, ante la actitud del público decidieron retirarse del campo antes de terminar el match, siendo abucheados.

ACCIDENTE DE AVIACION

Burgo de Osma.—En una fiesta de aviación celebrada en Guadalajara se dió lugar a ayer a cuatro globos que iban tripulados por el comandante de Ingenieros, señor Martínez Sánchez, por el teniente de Aviación, señor Llorente, y por otros dos capitanes del Ejército.

La salida de los aerostatos se dió a las once de la mañana, pero en las primeras horas de la tarde se desencadenó una tormenta que hizo temer tierra vertiginosamente a uno de los aerostatos, resultándole herido el capitán García Sánchez, el piloto y los viajeros que le acompañaban. El aerostato fué a estrellarse contra unos pinos inmediatos a esta localidad. Recogidos los aviadores fueron trasladados al Hospital, donde se encuentran hospitalizados.

ATENTADO CONTRA LA FINCA DE UN MAESTRO INGENIERO

EL FERROL.—Ayer hizo explosión una bomba de gran potencia en una finca propiedad del maestro ingeniero de los arsenales, y súbdito inglés Mr. Jhon Robert, instalada en las inmediaciones de Aarón.

Al explotar el artefacto causó destrozos de gran importancia. Se recuerda que hará próximamente un año, el mencionado ingeniero fué objeto de un atentado análogo en otra finca de su propiedad.

MITIN RADICAL SOCIALISTA DE IZQUIERDAS

CARTAGENA.—Ayer tuvo lugar en esta población el mitin organizado por el Partido Republicano Radical Socialista de Izquierda, y en el que intervinieron como oradores los señores Sánchez Roca, Ortega y Gasset y Botella Asensi.

Este último hizo interesantes declaraciones relacionadas con su actuación ministerial.

El acto se deslizó dentro del mayor orden.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA.—ANTONIN MAGNE Y MAURICE ARCHAMBAU HAN RATIFICADO SU INSCRIPCION

París.—Los dos magníficos "sprinters" franceses Antonin Magne y Maurice Archambau han anunciado oficialmente que participarán en la gran prueba que comenzará, como es sabido, el próximo día 3 de julio.

Magne ha añadido que es preciso que él gane alguna vez la "tour de France".

De acuerdo con los anuncios oficiales de M. Desgrange, la cifra global de primas se aproximará a quinientos veinte mil francos.

Hasta ahora han formalizado su inscripción, entre otros, los siguientes corredores:

Belgas: Reby, Bondiel, De Caluwe, Escheper, Maes, Hardiqués y Dictús.

Italianos: Camusso, Martano, Cipriani y Felco.

Hispanosuizos: Trueba, Cañardó, Montero, Ezquerro, Buchi y Estetler.

Alemanes: Stoepel, Geyer, Buse y Stach.

Franceses: Speicher, Lapebie, Le Grevez, Loubié, Pelissier, Vietto, Magne y Archambaud.

INDIVIDUALES: Fournier, Level, Wauters, Maes, Herckenbath, Marcou, Viratelle, Vidaut y Renault.

Las primas de las etapas sumarán un total de 58.650 francos.

Los premios de la clasificación general se elevarán en conjunto a cincuenta y nueve mil francos, siendo el primero de 30.000.

Al mejor trepador se le asignará una prima final de diez mil francos.

EL periódico "L'Auto", organizador, como es sabido, de la Vuelta, ha comenzado a publicar en sus columnas los diversos itinerarios parciales que componen el recorrido de la prueba.

Expresivo telegrama de los compañeros camareros

En la sesión de clausura del Congreso Nacional de la Industria Hostelería, se tomó, entre otros, el acuerdo siguiente:

"Enviar un telegrama a los directores de "El Socialista", "Avance", "Renovación" y REGION de Santander, que se encuentra en las mismas condiciones que "Avance" de Oviedo, testimoniando el agradecimiento por la labor que llevan a cabo en pro de la clase trabajadora."

Muchas gracias, camaradas y compañeros. Esto es el mayor aliento que podemos recibir para luchar en instantes de gran tragedia nacional, reiterando a los compañeros de la Agrupación de Camareros con este motivo nuestro reconocimiento, y decisión a defenderle, aunque los anuncios peligen y el señor Sánchez Campomanes, abogado, nos multe y denuncie.

Un gran regalo de Bruno Alonso

El compañero diputado Bruno Alonso ha regalado a la Cultural Socialista de la Casa del Pueblo la colección del "Diario de Sesiones" que trata de toda la labor de las Cortes Constituyentes, con el fin de que los obreros puedan consultar tan preciosa colección, en la que podrán asesorarse de la marcha de la política española y labor social hecha en el período que trabajaron los diputados del pueblo.

GOBIERNO CIVIL

EL "NIÑO PERDIDO Y HALLADO EN EL TEMPLO"

El señor Sánchez Campomanes, abogado, que días pasados marchó a Madrid en viaje "huida a Egipto", ha aparecido esta mañana en el templo de la calle de Castelar, después de sus días de ausencia y "trabajo" por las pillescas calles madrileñas, quedando descartada la posibilidad de que el gobernador marchase para no volver.

Nos congratulamos de tener entre nosotros mucho tiempo al gobernador, para que se sigan asistiendo los éxitos que le acompañan en el celo desplegado por la prosperidad de los intereses montañeses, que motivan el organizar una merienda entre los irraditas de la capital.

DESPATCHA EL GOBERNADOR INTERINO

La mala noche pasada en el tren por el gobernador en su viaje a la capital de sus "quehaceres", ha motivado el que despachara el gobernador interino, señor Vázquez Garnica, quien recibió, entre otras visitas, la del compañero Antonio Ramos, que fué con una Comisión de Alendelagua para hablar a la autoridad del reparto de unos terrenos.

También visitó el Gobierno civil una Comisión de obreros mineros de Las Rozas, para enterarse de la marcha del conflicto que dimos cuenta hace unos días, sobre el cierre de las minas o la continuación de los trabajos, contestando el gobernador interino que se entrevistarán con el compañero Fernández, que es el que lleva las gestiones con el contratista para la solución del conflicto.

Don Ernesto Alday fué a entregar un escrito de protesta, como vocal de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, por la rebaja del precio de la leche.

Y... otras visitas más de unos señores que llevaban escapulario.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava